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روایت خبر نگاه

روایت خبر

علف‌فروش در رؤیای خلع‌سلاح مقاومت
دونالد ترامپ حالا برای اینکه خواسته‌های آمریکا را به عراقی‌ها 
تحمیل کند، دست به دامن یک علف‌فروش شده؛ مارک ساوایا 
یک جوان آمریکایی-عراقی مسیحی از موصل بدون هیچ تجربه 
دیپلماتیک و فقط به‌عنوان یک تاجر موفق البته در علف‌فروشی 
از سوی ترامپ به‌عنوان نماینده آمریکا در عراق منصوب شد. 
او که در آمریکا مالک فروشگاه‌های زنجیره‌ای ماری‌جوآنا با نام 
تجاری )Mari Juana( است، حالا ماموریت دارد که در ژانویه 
2026، با هویچ و چماق راهی عراق شود تا یکی از خواسته‌های 
اصلی آمریکا یعنی خلع ساح گروه‌های مردمی را به بغداد 
تحمیل کند. ساوایا در پیام‌های عمومی خود عراق را در برابر 
دوگانه »دولت قانون یا دولت سلاح« و »شکوفایی اقتصادی یا 
بازگشت به بحران« قرار می‌دهد. همچنین کمک‌های نظامی 
و بودجه دفاعی آمریکا هم به »اقدامات معتبر بغداد علیه 
گروه‌های مسلح نزدیک به ایران« مشروط می‌شود. آمریکایی‌ها 
از 2014، خواستار خلع سلاح گروه‌هایی مانند کتائب حزب‌الله 
و حشدالشعبی هستند که البته بعدتر این گروه‌ها سابقه و نقش 
درخشان خود را در تامین امنیت عراق و شکست داعش نشان 
دادند. همچنین برخی منابع مدعی شدند که ترجیح ساوایا و 
آمریکا به ابقای سودانی بر مسند نخست‌وزیری است چراکه در 
این مدت در مقابل فشارها انعطاف نشان داده و همزمان هم 

رابطه خوبی با تهران دارد.

جنگ داخلی در ناتو 
آماده دفاع از حاکمیت و تمامیت ارضی خود هستیم! این پیام 
یک عضو ناتو به عضو دیگری از ناتو است. وزیر دفاع یونان، 
نیکوس دندیاس در واکنش به اتهامات وزارت دفاع ترکیه، 
اعلام کرد که هیچ تهدیدی علیه همسایگان خود ندارد و نیروها 
از استقلال کشور دفاع می‌کنند. یونان و ترکیه از دیرباز بر سر 
تقسیمات دریایی در اژه و مدیترانه شرقی اختلاف دارند. بروز 
نخستین تنش نظامی هم در 1974بود، وقتی که ترکیه به قبرس 
حمله و حکومت نزدیک به یونان را سرنگون کرد و ساکنان ترکی 
آن را در قبرس شمالی اسکان داد. بار دیگر، در بحران جزایر 
کارداک )ایمیا( سال 1996دو کشور تا آستانه جنگ رفتند و با 
مداخله بیل کلینتون، خطر از بیخ ناتو گذشت! اما بعد از 2010 
و اکتشافات گازی در مدیترانه شرقی، مذاکرات بر سر تقسیم 
حدود دریایی و مناطق انحصاری اقتصادی 2 کشور، پیچیده‌تر 
شد تا اینکه در 2020 با فعالیت یک کشتی تحقیقاتی ترکیه‌ای 
در آب‌های مورد ادعای یونان و قبرس تنش‌ها شدت گرفت 
و فرانسه، دیگر عضو ناتو حضور نظامی خود را در حمایت از 
قبرس و یونان گسترش داد. برخورد کشتی‌های جنگی فرانسه 
و ترکیه در ژوئن ۲۰۲۰، دوباره ناتو را با تهدید درونی مواجه کرد. 
مدیترانه شرقی و اختلافات ترکیه با همسایگانش همواره پاشنه 

آشیل انسجام درونی ناتو در جبهه جنوبی است.

وقتی اروپا به استقلال نظامی فکر می‌کند
مارک روته، دبیرکل ناتو، به‌تازگی از توسعه برنامه تسلیحاتی 
اروپایی‌ها نگران شده؛ به‌نظر می‌رسد اصرار آمریکا به تقویت توان 
دفاعی و افزایش سهم اروپایی‌ها در ناتو، حالا تهدیدی شده برای 
قطع همکاری آنها با آمریکا! برای همین روته هشدار می‌دهد اروپا 
نمی‌تواند با دنبال‌کردن استقلال دفاعی و نظامی همکاری نظامی 
خود با آمریکا را قطع کند و استقلال استراتژیک کامل از واشنگتن 
غیرواقعی است! هزینه‌های دفاعی اروپایی‌ها درحال حاضر به 
۲.۵درصد GDP افزایش داشته و طبق شرط آمریکا باید تا 2035، 
به سطح 5درصد برسد اما این افزایش هزینه‌ها لزوما مترادف 
خرید بیشتر تسلیحات از آمریکا نشده. طبق گزارش‌ها، ۸۰درصد 
تسلیحات در اروپا تولید داخلی است؛ بعد از جنگ اوکراین هم اروپا 
بیش از هرزمانی نظامی شده. گزارش فایننشال تایمز در تابستان 
با تحلیل تصاویر ماهواره‌ای ۱۵۰سایت صنعتی در ۳۷مجتمع 
تسلیحاتی نشان داد که ظرفیت‌های دفاعی اروپا بعد از جنگ 
جهانی دوم و با سرعت سه‌برابر زمان صلح به شکل بی‌سابقه‌ای در 
حال گسترش است؛ به‌طوری که مساحت کارخانه‌های تسلیحات 
از ۷۹۰هزار مترمربع در ۲۰۲۰ به ۲.۸میلیون مترمربع در ۲۰۲۵ 
رسیده. هرچند همه اروپایی‌ها مشابه فکر نمی‌کنند. مثلا در مقابل 
فرانسه و آلمان، لهستانی‌ها و انگلیسی‌ها همچنان به همکاری با 

آمریکا و ناتو تأکید دارند.

لیست سیاه بابانوئل آمریکایی
وقتی بابانوئل در آمریکا به جای هدیه و مهربانی، با خشونت و 
اسلحه سراغ‌تان می‌آید چون فقط مهاجر و غیرآمریکایی هستید! 
در ویدئوی جدید تبلیغاتی اداره مهاجرت آمریکا با کمک 
هوش‌مصنوعی، بابانوئل، به جای سورتمه‌سواری و پخش هدایا، 
در کنار سایر پلیس‌های مهاجرت )ICE(، با لباس قرمز سنتی، 
ریش سفید و جلیقه ضدگلوله که نشان ICE دارد به خیابان‌ها 
می‌آید و بعد از بازداشت مهاجران آنها را در مراکز پردازش و در 
نهایت برای اخراج تا پای هواپیما آنان را همراهی می‌کند. پیام 
اصلی هم این است: »برای اینکه وارد لیست بدهای بابانوئل 
نشوید، داوطلبانه کشور را ترک کنید.« در این ویدئوی تبلیغاتی، 
مهاجران به استفاده از اپلیکیشن خوداخراجی با پرداخت 
3000دلار و بلیت پرواز بازگشت تشویق می‌شوند.  دمکرات‌ها این 
کار را را غیرانسانی و سوءاستفاده از کریسمس  اعلام کردند ولی 
جمهوری‌خواهان آن را خلاقانه و مؤثر خواندند. هرچند کلیساها 
علیه سیاست‌های خشن مهاجرتی ترامپ همواره اعتراض دارند 
و در نمونه‌ای محراب حضرت عیسی مسیح را خالی گذاشتند 
و بالای آن پلاکاردی گذاشته بودند که نوشته بود: »پلیس 
مهاجرت او را برداشته است« طعنه به سختگیری‌های مهاجرتی 
ترامپ و اینکه اگر حضرت مسیح امروز به دنیا می‌آمد به‌دلیل 

خارجی بودن و تبار خاورمیانه‌ای خود اخراج می‌شد!

سیاستمداران ناتو و شهروندان 
خشمگین 

اتحاد نظامی غرب در برابر مسکو هرچند در ظاهر مستحکم 
به ‌نظر می‌رسد، اما در اعماق ساختارهای اجتماعی کشورهای 
عضو پیمان آتلانتیک شمالی)ناتو( در قاره اروپا شاهد ظهور 
یک موج عمیق از بی‌اعتمادی و نارضایتی عمومی هستیم. 
این موج خشم که ریشه در تصمیمات اخیر سیاسی و 
مالی دارد، به این دلیل است که بار اصلی این سیاست‌های 
ژئوپلیتیکی به‌طور نامتناسبی بر دوش شهروندان عادی 
اروپایی قرار گرفته است، درحالی‌که منافع حاصل از آنها 
همچنان مبهم و دور از دسترس مانده است. 2محور اصلی 
این نارضایتی سیاست‌های مالی و تعهدات نظامی جدیدی 

هستند که مستقیما معیشت مردم را تهدید می‌کنند.
نخستین سنگ بنای این خشم توافق اخیر رهبران اروپایی 
ناتو بر سر تخصیص کمک‌های مالی مستقیم به دولت 
اوکراین است. این مصوبه کشورهای عضو را ملزم می‌کند 
که مبلغ قابل توجه ۹۰میلیارد یورو را ظرف یک دوره 2ساله 
به‌صورت اعانه بلاعوض در اختیار کی‌یف قرار دهند. نقطه 
کانونی این نارضایتی شروط این کمک است: این مبلغ قرار 

است صرفا از بودجه‌‌های عمومی تأمین شود.
این تصمیم در شرایطی اتخاذ شده که اقتصادهای اروپایی 
ماه‌هاست درگیر پیامدهای درگیری‌ها هستند، از جهش‌های 
مهارناپذیر در قیمت انرژی گرفته تا رکودهای صنعت و تشدید 
بحران قدرت خرید. مردم عادی اروپا که خود در خط مقدم 
مبارزه با تورم کمرشکن روزمره هستند، این تزریق مالی 
عظیم به خارج از مرزهای خود را نوعی بی‌عدالتی ساختاری 
می‌دانند. آنها این پرسش را مطرح می‌کنند که چرا باید از 
خزانه و مالیات‌های خود پرداخت کنند. این دوگانگی شکاف 
میان نخبگان حاکم و رأی‌دهندگان را به‌شدت عمیق ساخته و 

خشم علیه دولت‌های ملی و رهبری ناتو را تشدید کرده است.
اهرم دوم فشار که تعهدات اروپا را سنگین‌تر کرده، سازش 
کامل در برابر خواسته‌های نظامی دونالد ترامپ است که 
عملا به پذیرش دیکته‌های واشنگتن در حوزه دفاعی منجر 
شده است. 29کشور اروپایی عضو ناتو توافق کرده‌اند که 
سهم بودجه دفاعی خود را به سقف بلندپروازانه ۵درصد از 
تولید ناخالص داخلی)GDP( برسانند. این تعهد بلندمدت 
یک‌ بار مالی سنگین و دائمی بر پیکره بودجه‌های ملی 

تحمیل می‌کند.
ایالات متحده به‌دلیل موقعیت جغرافیایی خود، کمترین 
تأثیر اقتصادی مستقیم و ملموس از جنگ اوکراین را متحمل 
شده است، اما در مقابل، شهروندان اروپایی مجبور به انباشت 
عظیمی از تجهیزات نظامی تحت نظارت ناتو شده‌اند. این در 
حالی است که اولویت‌های عمومی در این کشورها، مسائلی 
اساسی مانند ارتقای سیستم‌ بهداشت عمومی، توسعه 
زیرساخت‌های داخلی فرسوده و مهار بحران هزینه‌های 
زندگی دارد. سرمایه‌گذاری عظیم در ماشین نظامی تحت 
هدایت واشنگتن تضادی آشکار با مطالبات اساسی مردم 

برای سرمایه‌گذاری در رفاه خودشان ایجاد کرده است.
در مجموع، این دو تصمیم به‌وضوح نشان می‌دهند که 
مکانیسم تصمیم‌گیری در ناتو به‌ گونه‌ای تغییر شکل داده 
که منافع راهبردی کاخ سفید و تحقق اهداف ژئوپلیتیکی 
آمریکا را در اولویت قرار می‌دهد و این کار را با هزینه مستقیم 
بر دوش ساکنان قاره اروپا انجام می‌دهد. تداوم حمایت از این 
پیمان در پرتو این امتیازدهی‌های مالی و نظامی بی‌بازگشت 
برای شهروندان عادی اروپا به‌معنای تصاعد هزینه و کاهش 
چشمگیر هرگونه فایده عملیاتی است. خشم فزاینده‌ای که 
در میان اقشار مختلف اروپایی مشاهده می‌شود زنگ خطری 
جدی است و هشداری است مبنی بر اینکه مرز میان اتحاد 
استراتژیک پایدار و رابطه استثمارگرانه مبتنی بر تحمیل 

هزینه‌ها در آستانه فروپاشی قرار دارد.

اذعان یک رسانه مطرح به ناتوانی 
سیستم دفاعی آمریکا

در گزارشی تحلیلی، نشریه آمریکایی فارن‌افرز به ناتوانی 
ساختاری ایالات متحده در مقابله با تهدیدهای نوظهور 
پهپادی اذعان کرده و هشدار داده است که آسمان آمریکا 
دیگر امنیت سابق را ندارد. براساس این گزارش، رشد 
شتابان پهپادهای نظامی و تجاری، تهدیدهای هوایی را از 
سطح میدان‌های جنگ به قلب زیرساخت‌ها و امنیت داخلی 
آمریکا منتقل کرده است. تجربه جنگ اوکراین نشان داد که 
پهپادها با وجود هزینه کم، می‌توانند خسارت‌های گسترده و 
تعیین‌کننده‌ای ایجاد کنند و به‌سرعت از ابزارهای تاکتیکی 

به تهدیدهای راهبردی تبدیل شوند.
فارن‌افرز تأکید می‌کند که آمریکا، با وجود پیشرفت‌های 
چشمگیر در حوزه هوافضا، هنوز فاقد یک سیستم دفاعی 
یکپارچه و هماهنگ برای مقابله با تهدید پهپادهاست. افزایش 
ثبت پهپادهای غیرنظامی در کنار فقدان نظارت و پاسخ‌گویی 
مؤثر، شکاف خطرناکی در امنیت فضای هوایی ایجاد کرده 
است. نویسندگان مقاله معتقدند که نبود هماهنگی میان 
نهادهای سیاسی، نظامی و امنیتی و فقدان اراده سیاسی 

لازم، مانع شکل‌گیری یک راهبرد جامع دفاعی شده است.
در این گزارش آمده است که تهدید پهپادها دیگر محدود 
به دولت‌ها نیست و بازیگران غیردولتی، گروه‌های کوچک 
نظامی و حتی سوءاستفاده از کاربردهای تجاری می‌توانند 
به چالش‌های امنیتی جدی بدل شوند. سامانه‌های دفاعی 
سنتی آمریکا که برای تهدیدات کلاسیک طراحی شده‌اند، 
توان مقابله با این نسل جدید تهدیدات هوایی را ندارند. 
فارن‌افرز هشدار می‌دهد که درصورت تداوم این وضعیت، 
زیرساخت‌های حیاتی، رویدادهای عمومی، ترافیک هوایی و 
مراکز شهری آمریکا در برابر تهدیدهای پهپادی آسیب‌پذیر 

باقی خواهند ماند.

حمایت اشغالگر از یک کشور جعلی
رژیم صهیونیستی سومالی‌لند را برای نظارت تجاوزکارانه علیه یمن به رسمیت شناخت
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

بهاره محبی| روزنامه‌نگار | 

بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر گزارش1
رژیم صهیونیستی اواخر هفته 
گذشته استقلال منطقه سومالی‌لند را به 
رسمیت شناخت و گفت این اقدام در چارچوب 
توافق‌ ابراهیم و روند عادی‌سازی روابط صورت 
گرفته؛ اقدامی که با مخالفت‌های گسترده 

منطقه‌ای و بین‌المللی روبه‌رو شده است.
به‌ گزارش خبرگزاری الجزیره، علی عمر، وزیر 
دولتی امور خارجه سومالی هشدار داده دولتش 
از تمام ظرفیت‌های دیپلماتیک برای مقابله با 
تجاوز دولتی اسرائیل و دخالت در امور داخلی 

کشورش استفاده خواهد کرد.
عبدالرحمن محمد عبداللهی، رئیس منطقه 
خودخوانده سومالی‌‌لند در چند هفته گذشته 
بارها بدون اشاره مستقیم به رژیم صهیونیستی 
از به‌رسمیت‌ شناخته شدن این منطقه از سوی 
یک دولت خارجی خبر داده بود. اما سؤال اصلی 
این است: چرا نتانیاهو به سراغ منطقه‌ای رفته 
که تنها یک کشور بحران‌زده، اتیوپی، حاضر به 

تأیید استقلال آن شده است؟

حنیف غفاری؛ دکتری روابط بین‌الملل

اسکن چشم، فناوری خوانش پلاک خودرو و 

ردیابی تلفن همراه؛ دولت آمریکا این روزها برای گزارش2
رصد و پایش شهروندانش حسابی به خرج افتاده 
است. دولت دونالد ترامپ این روزها با فرمان‌های اجرایی پیاپی 
و هزینه‌های سنگین حریم خصوصی شهروندان آمریکایی را 
نشانه رفته است. در این مسیر سازمان مهاجرت و گمرک آمریکا 
به‌سرعت در حال تبدیل‌شدن به یکی از قدرتمندترین بازیگران 
نظارت داخلی است. سرمایه‌گذاری صدها میلیون دلاری این 
نهاد در ابزارهای پیشرفته ردیابی، تشخیص چهره و پایش 
شبکه‌های اجتماعی، تنها به مهاجران محدود نمی‌ماند و دامنه 
آن به شهروندان، منتقدان و حتی دریافت‌کنندگان خدمات 
درمانی و اجتماعی کشیده شده است. منتقدان هشدار می‌دهند 
ترکیب فناوری‌های تهاجمی، خلأ نظارت مستقل و انعطاف 
حقوقی تازه، می‌تواند آمریکا را وارد عصر جدیدی از نظارت 

فراگیر و سیاسی‌شده کند.

درباره سازمان مهاجرت و گمرک آمریکا 
  افزایش بودجه نظارتی )۳۰۰میلیون دلار در دولت ترامپ(

  کاهش محدودیت‌های قانونی دسترسی به داده‌های شهروندان
  گسترش مأموریت از ردیابی مهاجران به شهروندان و منتقدان 

آمریکایی

قراردادهای کلیدی
)Skip Tracing( 2 قرارداد ردیابی افراد :)۸ میلیون دلار )اکتبر  

  ۲۸۱ میلیون دلار )نوامبر(: درخواست اطلاعات برای ردیابی 
گسترده

  بیش از ۱ میلیارد دلار بالقوه تا سال ۲۰۲۷
Clearview AI ۳٫۸ میلیون دلار )سپتامبر(: قرارداد با شرکت  

ابزارهای نظارتی خریداری‌شده
  تجهیزات پایش شبکه‌های اجتماعی با هوش مصنوعی

  تجهیزات و فناوری تشخیص چهره با استفاده از پایگاه داده شرکت 
Clearview AI

  تجهیزات خوانش پلاک خودرو 
  تجهیزات و فناوری دریافت داده مکانی تلفن‌های همراه

  پهپادهای نظارتی
  اسکنر عنبیه

  فناوری ردیابی هویت، محل سکونت و شغل شهروندان 

هدف اعلامی سازمان مهاجرت 
  اجرای وعده ترامپ مبنی بر بزرگ‌ترین برنامه اخراج مجرمان 

در تاریخ آمریکا
  تغییر مأموریت: فراتر از مهاجران؛ ردیابی منتقدان و معترضان

  پایش تهدیدهای احتمالی علیه مأموران سازمان مهاجرت
  رصد کاربران شبکه‌های اجتماعی

 
داده‌هایی که سازمان مهاجرت به آنها دسترسی می‌خواهد

  داده‌های سلامت 

  اطلاعات بانکی و تماس
  اطلاعات مالیاتی 

  داده‌های تأمین اجتماعی
  سوابق رانندگی

پشتوانه حقوقی )اما بحث‌برانگیز(
  ۵ فرمان اجرایی ترامپ

  لغو قانون حریم خصوصی سال۱۹۷۴ 
  اجازه دسترسی گسترده به داده‌های انبوه شهروندان

  لغو سیاست منع استفاده از داده‌های درمانی )۲۰۱۳( 

مواضع سیاسی
دمکرات‌ها: نقض قانون اساسی و خطر بازداشت و اخراج اشتباهی 

شهروندان
جمهوری‌خواهان: حمایت مشروط با تأکید بر متمم چهارم قانون 

اساسی

اینجا همه تحت نظرند!

پیشینه تاریخی
  ریشه‌های مسئله سومالی‌لند به دوران 
استعمار بریتانیا بازمی‌گردد. این منطقه 
از سال۱۸۸۴ تا ۱۹۶۰ تحت قیمومیت 
انگلیس قرار داشت و در ۲۶ژوئن ۱۹۶۰ به 

استقلال رسید.
  سومالی‌لند تنها ۵روز بعد از استقلال)اول 
جولای ۱۹۶۰( با سومالی ادغام شد تا 

جمهوری واحد سومالی شکل بگیرد.
  این اتحاد از ابتدا با تنش‌های سیاسی و 
نارضایتی‌های منطقه‌ای همراه بود و پس 
از فروپاشی دولت مرکزی سومالی در اوایل 
دهه۱۹۹۰ و آغاز جنگ داخلی، سومالی‌لند 

در سال۱۹۹۱ بار دیگر اعلام استقلال کرد.
  دولت مرکزی سومالی تاکنون استقلال 
سومالی‌لند را نپذیرفته و آن را نقض حاکمیت 

و تمامیت ارضی کشور می‌داند.

درباره سومالی‌لند
  نهادهای سیاسی سومالی‌لند متشکل از 
مجلس نمایندگان و خانه بزرگان)نهادی 
سنتی با نقش مشورتی و میانجیگری( است.

  جامعه سومالی‌لند از شبکه‌های قبیله‌ای 
تشکیل شده که نقش مهمی در نظم 
اجتماعی و حل و فصل اختلافات محلی 

دارند.
  اقتصاد این منطقه به حواله‌های 
خارجی)پول مهاجران( و صادرات دام و 

محصولات دامی وابسته است.
  ‌به‌ رسمیت ‌شناخته نشدن بین‌المللی 
سومالی‌‌لند دسترسی این منطقه به وام‌ها، 
کمک‌ها و سرمایه‌گذاری‌های خارجی را 
محدود کرده و باعث فقر عمیق در این قلمرو 

شده است.
  قراردادی که سال گذشته بین اتیوپی و 
سومالی‌لند برای اجاره بخشی از سواحل 
این منطقه منعقد شد خشم سومالی را 

برانگیخت.

واکنش‌ها؛ مخالفت منطقه‌ای و تردید آمریکا
  دولت سومالی ساعاتی پس از اعلام 
نتانیاهو، این اقدام را غیرقانونی و حمله به 

حاکمیت و تمامیت ارضی خود خواند.
  اتحادیه آفریقا و سازمان توسعه بین‌دولتی 
شرق آفریقا نیز هشدار دادند که این تصمیم 
می‌تواند سابقه‌ای خطرناک برای تجزیه‌طلبی 

در قاره آفریقا ایجاد کند.
  کشورهای مصر، ترکیه و جیبوتی به‌طور 
رسمی مخالفت خود را اعام کردند و بر 

حمایت از وحدت سومالی تأکید داشتند.
  حتی واشنگتن نیز موضعی محتاطانه 
اتخاذ کرده و دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
آمریکا صراحتا اعلام کرده که سومالی‌لند را 
به رسمیت نمی‌شناسد و گفت این موضوع 

همچنان در دست بررسی است.
  مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین نوشته 
اقدام اخیر نتانیاهو در به رسمیت شناختن 
سومالی‌لند بیش از آنکه راه را برای 
شناسایی گسترده بین‌المللی این منطقه 
در عرصه بین‌المللی هموار کند شکاف‌های 
ژئوپلیتیکی و نگرانی‌های امنیتی در شاخ 

آفریقا را تشدید کرده است.

سومالی‌لند کجاست؟
  سومالی‌لند در یکی از حساس‌ترین نقاط 
ژئوپلیتیکی جهان قرار دارد، منطقه‌ای مشرف 
به خلیج عدن و در نزدیکی تنگه باب‌المندب 
که یکی از مهم‌ترین گلوگاه‌های کشتیرانی 

بین‌المللی محسوب می‌شود.
  سومالی‌لند دارای دولت محلی، پارلمان، 
نیروهای نظامی، پول ملی و ساختارهای اداری 
جداگانه است و جمعیتی حدود ۶.۲میلیون 

نفر دارد.
  در حال حاضر، امارات متحده عربی یک 
پایگاه نظامی و بندر استراتژیک را در سواحل 
بربره اداره می‌کند و گزارش‌هایی از بازدید 
مقام‌های ارشد نظامی آمریکا از این منطقه در 

ماه‌های اخیر منتشر شده است.
  تا پیش از اقدام اخیر نتانیاهو، هیچ‌یک 
از کشورهای عضو سازمان ملل استقلال 
سومالی‌لند را به رسمیت نشناخته بودند، 
هرچند برخی کشورها دفاتر ارتباطی یا 
نمایندگی‌های غیررسمی در این منطقه 

دایر کرده‌اند.

دلایل نتانیاهو؛ سومالی‌لند 
در پازل راهبردی تل‌آویو

  تصمیم اخیر نتانیاهو بخشی 
از راهبرد گسترده‌تر اسرائیل 
برای نفوذ در شاخ آفریقا ارزیابی 
می‌شود؛ منطقه‌ای که به‌دلیل 
نزدیکی به یمن، باب‌المندب 
و دریای سرخ اهمیت امنیتی 

فزاینده‌ای یافته است.
  به‌ گزارش‌ اندیشکده‌های 
صهیونیستی، سومالی‌لند 
می‌تواند پایگاهی پیشرو برای 
نظارت اطلاعاتی بر انصارالله 
یمن، پشتیبانی لجستیکی 
از عملیات منطقه‌ای و حتی 
اجرای عملیات مستقیم در یمن 

باشد.
  این اقدام تل‌آویو همچنین 
می‎تواند تلاشی برای شکستن 
انزوای فزاینده بین‌المللی 
جنگ  از  پس  اسرائیل 
نسل‌کشانه غزه و جلب حمایت 
بازیگران جدید در مجامع 

جهانی باشد.
  گزارش‌هایی درباره ارتباط به 
رسمیت شناختن سومالی‌لند 
با سناریوی کوچ اجباری 
فلسطینیان و انتقال آنان از نوار 
غزه به مناطق آفریقایی منتشر 
شده است، به‌ویژه اینکه وزیر 
خارجه جمهوری خودخوانده 
سومالی‌لند در تابستان گفته 
است: »‌ما از پذیرش اهالی 
غزه در سرزمین خود استقبال 
می‌کنیم، ولی باید در مقابل 
آن از سوی تل‌آویو به رسمیت 

شناخته شویم.«

جیبوتی

اتیوپی

کنیا

یمن
باب‌المندب

سومالی

موگادیشو

سومالی‌لند
پانتلند

منطقه مورد اختلافاقیانوس هند


